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R[x]: Formalni mocninné fady s proménnou x:

(ap,ay,az,...) = @9+ a1 X+ ax?+...= Y. anx".
n=0
Pro («,1.1), kde
o |A ezg pro kazdé a e o/ a
@ pro kazdé n=0 je {a € o/ : |Al = n} konecCna,
vytvorujici funkce A(x) systému (<7, 1.|) je FMR ¥ 20 anx” t2.

an=Haed :|lal=n}.

Priklad: «# = koneCné fetézce z pismen a a b, |s| = délka
fetézce s, |{se o/ :|s| = n}| = 2", vytvorujici funkce

1

Ax)=) 2"x"= Tax

n=0
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Pro systém 2 objektl B na “mnoziné vrchold” V(B), kde 4 je
uzavienda na preznaceni vrchold, exponencialni vytvorujici
funkce B(x) je FMR X 20 bp %] t2.

n=NHBeRB:V(B)=1{1,....n}}l.
Priklad: 2 = orientované cykly g na mnoziné vrcholu V(g),

{BeB:V(B)=1{1,...,n} =(n—1)!, exponencialni vytvorujici
funkce

B(x) = Z(n—1)!% = XF = —log(1 - x).
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Obycejné vytvorujici funkce:

Operace | koeficient u x” | Vyznam

Soucet A(x) + B(x) an+ bp (disjukntni) sjednoceni
Soucin A(x)B(x) iLo@ibn-i | kartézsky soucin
1_2‘()() Y k=0[x"A¥(x) | kone&né posloupnosti

Exponencidlni vytvorujici funkce:

Operace | koeficient u x”/n! | Vyznam

Soucet A(x) + B(x) an+bp (disjukntni) sjednoceni
Soucin A(x)B(x) "o(Daibn-j | prolozena dvojice
eAX) Y k=0 2 [X"]A¥(x) | vytvofeni z komponent
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Priklad:

@ s, =pocet zakofenénych stromld s mnozinou vrcholl
{1,...,m, S(x) = Ln=1 0%

@ I, =pocet zakorenénych lesti s mnozinou vrcholu {1,...,n},
L(X) =2n=0 Ian’;_

o L(x)=e5¥

@ zakofenény strom ¢ s mnozinou vrcholl V(o) = kofen
k € V(o) a zakofenény les s mnozinou vrchold V(o) \ {k}.

@ S(x)=xL(x)=xeSX),

:é()g = x: S(x) je inverzni funkce k funkci f(y) = é.
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Necht <f je mnozina fetézcu z pismen a, b a c takovych, Ze
pocCet vyskytl pismene a je sudy a pismeno b se vyskytuje
nejvySe 4-krat, a a, pocet takovych fetézcu délky n. Najdéte
explicitni vyraz pro exponenciélni vytvofujici funkci
A(X)=Xn=0 a,,’lg—';. Poznamka:

eX+e X x% x4

5 :1+§+E+”"
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Necht C(x) je exponencialni vytvorujici funkce pro orientované
cykly délky alespon 2, a P(x) je exponencialni vytvorujici
funkce pro permutace bez pevného bodu (ij. bijektivni funkce
m:{1,....,n—{1,...,n} takové, Ze n(i) #i pro i=1,...,n). Ukazte,
ze

cx)_ €~

1-x’

a vyvodte z toho, ze pocet permutaci mnoziny {1,...,n} bez

pevného bodu je !y} _ 0 ( k1|) .

P(x) =
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Necht ¢, je poCet zpusobd, jak rozdélit mnozinu {1,...,n} na
neprazdné d|SJunktn| ¢asti (na poradi ¢asti nezaleil’)
C(x) =Y ns0Cn;. Ukazte, ze C(x)=e® ",
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Necht A(x) =Y ps0anx", kde ag,as,...=0. Necht tato fada
konverguije pro néjaké x = R > 0. Ukazte, Ze pro dostateCné
velké nplati a, <(1/R)". S pomoci tohoto pozorovani ukazte,
ze pro dostateCné velké n je pocCet (zakofenénych) stromu na n
vrcholech nejvyse en!.
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